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Referat fra virtuelt møde i Regionskontaktudvalget den 8. april 2021, kl. 

16.00 - 17.00  
 

Deltagere: Helle Stuart, Leif Nielsen, Torben Meldgaard, Anni Juhl Jørgensen, Hanne Voetmann, 

Aksel Leck Larsen, Poul Erik Pedersen, Torbjørn Eriksen, Ida Svejgaard Smed og Sanja Storm Tuxen 

(referent) 

Afbud: Winni Grosbøll, Kirsten Skovsby og Thomas Elgaard Jensen 

 

Helle, formand for REKU, bød velkommen og gennemgik kort dagsordenpunkterne. Der blev 

tilføjet et ekstra punkt om naturnationalparker. 

 

1. Status på årsmøderne  

 

Tre lokalråd har afholdt virtuelle årsmøder, og det var overvejende en succes. Resten af 

lokalrådene har udskudt deres årsmøder, og disse forventes afholdt senest den 30. juni 

2021. Regionsformændene meldte om en vis interesse for at afholde virtuelle årsmøder, 

men også at langt de fleste lokalråd forventer at afholde fysiske årsmøder. Flere lokalråd er 

også begyndt at planlægge udendørs årsmøder, f.eks. på steder med et madpakkehus eller 

lignende, hvor der er mulighed for at søge ly hvis det bliver regnvejr under mødet. 

 

Udvalget aftalte, at regionsformændene fortsat indsamler erfaringer fra både virtuelle og 

udendørs møder, og at emnet tages op igen på næste møde i REKU. 

 

2. Fysisk mødeaktivitet udendørs (bestyrelsesmøder i de lokale Friluftsråd)  

 

Det var ikke klart hvem, der havde sat punktet på dagsordenen, men 

Regionskontaktudvalget drøftede kort mulighederne for at afholde udendørs 

bestyrelsesmøder. I forhold til de gældende retningslinjer, er det muligt at samles op til 50 

personer udendørs i foreningsregi, så der er mulighed for at lokalrådene afholder f.eks. 

bestyrelsesmøder og årsmøder udendørs. 

 

Regionsformændene indsamler til næste møde i Regionskontaktudvalget erfaringer fra 

udendørs møder i lokalrådene, og så samler vi erfaringerne sammen til inspiration for alle. 
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3. Har det betydning for friluftslivet at miljøministeriet har lavet 19 fredede område i 

havet? 

 

Torbjørn orienterede om Havplanen, som er i høring indtil den 30. september. Friluftsrådet 

indkalder til et medlemsmøde hvor også Søfartsstyrelsen deltager og præsenterer 

Havplanen. Hvis det er muligt, vil mødet bliver afholdt fysisk i løbet af maj måned. 

Friluftsrådet regner med at indsamle kommentarer til et fælles, samlet høringssvar. 

REKU kommer til at vende tilbage til emnet flere gange inden fristen for indsendelse af 

høringssvar. 

 

4. Opfølgning på Masterplan for Limfjorden  

 

Thomas, som havde sat dette punkt på dagsordenen, var pt. til møde med 

limfjordssekretariatet, derfor præsenterede Ida forløbet. Den 23. marts blev der afholdt 

møde med de 18 involverede kommuner, hvor Susanne Mortensen fra 

Limfjordssekretariatet deltog for at fortælle om masterplanen. I første omgang er der ikke 

indtænkt friluftsliv i planen, derfor vil Limfjordssekretariatet gerne have inputs til dette. De 

involverede lokale friluftsråd kan f.eks. oprette en tværgående temagruppe, som kan 

arbejde med emnet, og Ida og Thomas fortsætter arbejdet frem mod næste møde i maj. 

 

5. Eventuelt 

 

Poul Erik orienterede kort om arbejdet med naturnationalparker, som vi løbende har 

opmærksomhed på. 

 

Torbjørn gjorde opmærksom på, at Kommunalvalget kommer til at spille en rolle på næste 

møde i REKU. 

 

I forhold til et tidligere spørgsmål om et katalog om låger, så har vi været kontakt med 

Naturstyrelsen, som ikke har nogen oversigt endnu, men som gerne vil arbejde med at lave 

det. 

 

Der er planlagt medlemsmøde den 21. april om urørt skov. 

 

 

Udkast til referat: 9. april 2021 Sanja Storm Tuxen 

Referat godkendt: 16. april 2021 

https://havplan.dk/en/page/info

